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VALOR DE UNA FUNCION

" n

El valor real f(x) de una funcidn es aquel que toma "y" cuando se asigna a
“X" un determinado valor real.

En la definicion de una funcion, la variable independiente “X" desempena
el papel de un simbolo o digito. Por ejemplo, la funcion f(x) = 4x? + 2x —
5

Para evaluar f en un numero, sustituimos el nidmero por el simbolo o
digito.

EJEMPLO 1

Sea f(x) = 4x* + 2x — 5. EvalUa cada valor de la funcion:

a) f(-2) b) f(0) <) fl4)  d) £(3)

2

SOLUCION

Para evaluar f en un numero, sustituimos el numero por x en la definicion
def.

a) f(-2)=4(-2)2+2(-5)—5 c) f4) =4(4)2+24)-5
=4(4)+2(-5)-5 = 4(16) +2(4) -5
=16-10-5 =64+8—5
=16 —15 =72-5
=1 =67

o 10 =407 1203 9 1) =oQ) r2()-s
= 4(0)+2(0) -5
=0+0-5 :4<%>+2<\%)_5
= —5 =1+1-5

=2-5
=-3
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EJEMPLO 2

5x—1 . .
Sea f(x) = :—_x. EvalUa cada valor de la funcion:

3
a) f(-1) o) £(3)
SOLUCION
Para evaluar f en un numero, sustituimos el niUmero por x en la definiciéon
def.
5(-1)-1
a) f-1) =32 3\ _ 5G)-1
b) f Z - 3
_-5-1 4 (3)
441 15
_z 1
_—6 R
~ 5 -7
15 1
_4 "1
4_3
1 4
15-4
— 4
16 — 3
4

4
13
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EJEMPLO 3
Sea f(x) = —2x? — 4x + 1. Evalla cada valor de la funcion:
(a+h)-f
a) f(a) o) f(-a) o) fla+h) o) LS
SOLUCION

Para evaluar f en una letra o término, sustituimos la letra o término por x
en la definicion de f.

a) fla) =-2(a)®>-4(a) +1.
=—-2a% —4a+1.

b) f(—a) =-2(—-a)?—4(-a)+ 1.

= —-2a%+4a+1.
c) fla+h) =-2(a+h)?—4(a+ h)+1.

= —2(a® + 2ah + h*) — 4a — 4h + 1.

= —2a* — 4ah — 2h? — 4a — 4h + 1.
d) Usando los resultados de ay c obtenemos:

fla+h)—f(a)  (-2a*—4ah—2h*—4a—4h+1)—(-2a* —4a+1)
h B h

—2a%—4ah—2h*-4a—4h+1+2a%+4a—1

h
__ —4ah-2h*-4h
h
h(—4a — 2h — 4)
B h
=—4a—-2h—-4
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EJEMPLO 4
Sea
4 — 5x, x< -2
f(x) =140, —-2<x<2.
x% +1, x>2

EvalUa cada valor de la funcion:

a) f(-3) b) f(4) c) f(=1)
SOLUCION

a) f(-3) La funcién que se utiliza cuando x=-3 es
f(x)=4—-5x
f(=3)=4-5(=3)
f(-3)=4+15
f(=3)=19

b) f(4) La funcion que se utiliza cuando x=4 es
fx)=x*+1
f@=@?+1
f4)=+16+1
f4) =17

c) f(-1) La funcién que se utiliza cuando x=-1es
fx)=0

f-n=0




